
             

Informace o úkolu 3.10 „Podpora elektronického trestní řízení“ Strategie 

vlády proti korupci na období let 2011 a 2012 

 

 Vláda ČR přijala dne 5. 1. 2011 usnesení č.1o Strategii vlády proti korupci na období 

let 2011 a 2012. Tímto dokumentem byl Ministerstvu spravedlnosti mj. stanoven úkol č. 3.10 

„Podpora elektronického trestního řízení“.     

 Příprava projektu elektronického trestního řízení byla v gesci Ministerstva 

spravedlnosti zahájena již v roce 2008, spolugestorem pro tento projekt mělo být Ministerstvo 

vnitra. Cílem projektu bylo vytvořit integrovaný elektronický systém, který by pomohl 

zefektivnit a zpřehlednit vedení spisové dokumentace v trestních řízeních formou 

elektronizace trestních spisů. 

 Pro řízení projektu byla ministrem spravedlnosti vytvořena meziresortní koordinační 

skupina složená ze zástupců resortu justice a resortu Ministerstva vnitra, jejímž úkolem bylo 

schvalovat jednotlivé kroky projektu, vymezit jeho rozsah a určit zodpovědnost za jednotlivé 

dílčí úkoly.  

 Jedním z podkladových materiálů pro projekt elektronického trestního řízení byl 

analytický materiál „Studie integrovaného systému Policie ČR pro oblast trestního a 

přestupkového řízení“, jejíž zpracování zadalo Policejní prezidium ČR v roce 2007. Na 

jednání koordinační skupiny bylo dohodnuto dopracovat tento analytický materiál o činnosti 

trestního řízení na jednotlivých složkách resortu justice.  Konečná verze této studie byla 

dopracována na podzim roku 2008. Současně s přípravou studie byla zahájena příprava 

vypsání soutěže na projektovou kancelář pro řízení meziresortního projektu elektronického 

trestního řízení a zpracován rámcový harmonogram projektu, který předpokládal realizaci 

projektu v průběhu následujících 5 let.  

 S ohledem na finanční náročnost tohoto projektu (cca 300 mil. Kč) byl projekt 

elektronického trestního řízení zařazen mezi projekty, kde se předpokládalo výrazné čerpání 

prostředků integrovaného operačního programu (IOP) Evropské unie. Projekt byl zařazen 

mezi strategické projekty pro čerpání prostředků ze Strukturálních fondů EU v rámci Smart 

Administration. V této souvislosti Ministerstvo spravedlnosti zpracovalo ve spolupráci 

s Policií ČR projekt „Zavedení elektronického trestního řízení“. Tento projekt byl 

odsouhlasen Hlavním architektem eGovernment a projektová žádost byla předložena odboru 

strukturálních fondů Ministerstva vnitra. Projekt byl schválen a projektová žádost byla v roce 

2010 Ministerstvem vnitra zaregistrována. S ohledem na finanční náročnost byl projekt 

zařazen na seznam náhradních projektů v rámci výzvy 07 IOP a měl být otevřen v případě 

zajištění finančních prostředků z Evropské unie. 

 Vzhledem k tomu, že bez jistoty finančního krytí nebylo možno takto rozsáhlý a 

finančně náročný projekt zahájit, Ministerstvo spravedlnosti opakovaně s odborem 

strukturálních fondů Ministerstva vnitra projednávalo možnost otevření projektu 



elektronického trestního řízení a jeho financování z integrovaného operačního programu EU 

(samotný rozpočet Ministerstva spravedlnosti neumožňuje projekt realizovat). Potřebné 

finanční prostředky se však nedařilo získat. Alokace výzvy 07 byla navýšena až koncem 

prvního čtvrtletí r. 2012, kdy již plánovaný projekt s ohledem na předpokládanou dobu 

realizace v délce 60 měsíců neměl naději na úspěšné dokončení (program IOP končí v roce 

2014). Vzhledem k tomu, že s přihlédnutím k rozsahu tohoto projektu není možné dobu 

realizace zkrátit, Ministerstvo spravedlnosti od realizace projektu elektronického trestního 

řízení v rámci výzvy 07 IOP odstoupilo. 

Projekt elektronického trestního řízení však zůstal pro Ministerstvo spravedlnosti 

nadále velmi důležitý. Do doby, než se tento projekt podaří realizovat, ministerstvo řeší 

související projekty, které mají na projekt elektronického trestního řízení přímou vazbu.  

Ministerstvo spravedlnosti realizuje např. projekt modernizace sítě MSp WAN a ve zkrácené 

době v rámci rozpočtu IOP plánuje dokončit modernizovanou resortní síť tak, aby byla 

připravena dostatečná infrastruktura pro předpokládaný bezpečný přenos velkého objemu dat 

z datového úložiště v rámci elektronického trestního řízení. Dokončení tohoto dílčího projektu 

je nezbytnou podmínkou pro fungování elektronického trestního řízení. 

 

V současné době jsou zároveň ověřovány postupy, které budou v rámci projektu 

elektronického trestního řízení využívány. Ve spolupráci s Policií ČR je rozšiřován systém 

Policie ČR ENKOS na všechna státní zastupitelství. Tento systém obsahuje elektronické 

kopie policejních spisů a umožňuje efektivní komunikaci mezi vyšetřovateli a státními 

zástupci. Přestože nepokrývá celou oblast trestního řízení (soudy a další orgány nejsou do 

tohoto systému zapojeny), bude možno z něj při přípravě elektronického trestního řízení 

vycházet.  V resortu Ministerstva spravedlnosti se také začíná v rutinním provozu využívat 

elektronických spisů vybraných agend. Tímto způsobem budou ověřeny činnosti spojené 

s provozem elektronického spisu a zkušenosti s tím spojené budou uplatněny při realizaci 

elektronického trestního řízení v případě zajištění finančního krytí. 

 

V letošním roce proběhla jednání na úrovni náměstků Ministerstva spravedlnosti a 

Ministerstva vnitra s cílem najít cílové řešení financování projektu elektronického trestního 

řízení. Bylo dohodnuto, že projekt bude přepracován a předložen k realizaci v rámci dalšího 

programového období IOP 2014 – 2017, a to s ohledem na nové trendy v oblasti IT, nové 

poznatky při vedení elektronických soudních spisů, poznatky z fungování systému Policie ČR 

a nové zásady bezpečnosti vedení spisů. 

 


